

中共黑龙江省委机关报

2021年4月11日 星期日

黑龙江日报报业集团出版  
邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

辛丑年二月三十

第24346期 今日4版



龙头新闻客户端

## 哈电国际 一海外项目整体移交



厄瓜多尔美纳斯3×90MW水电项目。图片由受访单位提供

本报讯(记者薛婧 李爱民)记者从哈电国际获悉,厄瓜多尔当地时间4月8日上午10时,哈电国际与美纳斯水电项目业主正式签署了厄瓜多尔3×90MW美纳斯水电项目整体最终移交纪要(FAC),该纪要的签署意味着美纳斯项目已完成项目整体移交。至此,哈电国际承建的美纳斯水电项目,成为厄瓜多尔众多中资企业承建的大型水电项目中首个完成整体移交的项目。

厄瓜多尔美纳斯水电项目是哈电国际开拓南美电力市场的首个EPC水电项目。项目合同范围主要包括电站土建和

输变电线路施工、机电设备设计、制造、供货、安装、调试,以及为期一年半的项目质保期。美纳斯水电项目作为“哈电配套”到“哈电制造”的典范工程,项目主要发电机组性能优异,配套设施运行安全可靠,以清洁环保的方式为厄瓜多尔及南美

由哈电集团设计、制造和供货,其他辅助系统设备均由国内厂商制造供货。

美纳斯项目机组并网发电至今,所有发电机组性能优异,配套设施运行安全可靠,以清洁环保的方式为厄瓜多尔及南美

大地传输源源不断的电力与光明,堪称当地水电项目施工建设的优秀典范。美纳斯水电项目成功整体移交,提升了在南美洲高端水电市场“哈电品牌”价值,更为共建“一带一路”贡献哈电力量。

## 中国一重

## 铝挤压机组打破国外技术垄断

本报讯(米迎新 记者姚建平 朱云峰)今年一季度,中国一重集团有限公司坚定有序推进目标任务落地,营业收入同比增长15.1%,利润总额同比增长30.5%。

按照全年预算指标安排,中国一重认真落实各项工作任务,中钢土耳其1800毫米热轧、三澳项目主管道等重点产品按

计划推进;广东石化加氢反应器、福建大东海1780毫米热轧等重点项目顺利出产。同时,经营订货大幅攀升,先后签订了中广核陆丰5号机组反应堆压力容器、东方重机昌江ACP1000稳压器锻件、燕山石化渣油反应器、河北鑫海石化加氢类反应器、承德美富渝1450毫米酸轧机、鞍

钢4300毫米中厚板轧机、山东石横1780毫米机电液总包、久益环球矿用电铲等重点项目。特别是成功取得了国内首(台)套山东铠驿183MN铝挤压机组项目合同,该机组将打破国外技术垄断,对提升我国内部铝型材生产水平具有重大意义。

改革创新工作有序开展,公司深化改

革三年行动到期17项任务全部完成,“综合改革试点”等改革专项工程到期节点完成率均实现100%,两家“双百企业”三项制度改革专项评估中双双被评为A级。同时,不断完善创新体制机制,制修订《科研项目管理制度》,明确了公司双创示范基地建设方案。

## 全国政法队伍教育整顿中央第五督导组 到哈尔滨市和省司法厅调研督导

李晓全率队

本报10日讯(冷秀艳 记者薛立伟)9日至10日,全国政法队伍教育整顿中央第五督导组副组长李晓全带领督导组一行深入哈尔滨市、省司法厅及部分狱所进行调研督导。

省委常委、政法委书记、省政法队伍教育整顿领导小组副组长兼办公室主任张安顺,哈尔滨市委副书记、市长孙喆参加有关调研。

督导组先后来到哈尔滨市公安局南岗分局荣市街派出所、哈尔滨市公安局巡警支队、哈尔滨市公安交通智能指

挥中心,观看警务指挥系统应用,观摩巡警演练,查阅教育整顿台账,听取教育整顿推进情况汇报。李晓全对荣市街派出所开展“我为群众办实事”活动经验做法给予高度评价,强调要全心全意为群众办实事、做好事,把优质服务送到人民群众身边,切实提升人民群众的安全感和满意度。当听到公安干警说在教育整顿期间收获很大时,他鼓励广大干警在查纠整改阶段,深入查摆问题,认真落实整改措施,放下包袱、轻装上阵、再立新功。

群众感受到司法的便捷与温暖。李晓全一行还来到省司法厅、省强制戒毒所、哈尔滨监狱,观看教育整顿宣传展板,了解教育整顿相关情况,在警务指挥中心进行现场视频连线调度,对省强制戒毒所教育整顿办编印干警队伍教育整顿应知应会手册做法给予肯定,强调要编好用好“口袋书”,推动学习教育融入日常、抓在经常。

省政法队伍教育整顿领导小组有关同志、省直有关部门和哈尔滨市负责同志参加调研。

## 中欧班列(哈尔滨) 开行数量 货物发运量逆势增长 本省货源占比提升至70.77%

本报讯(记者狄婕)记者从哈欧国际物流股份有限公司获悉,今年一季度中欧班列(哈尔滨)开行数量和货物发运量逆势增长,1-3月,共发运国际货运班列136列,发运箱量共计10532TEU,发运量同

比增长25%,其中俄线出口班列开行27



中欧班列。图片由受访单位提供

## 奋斗百年路 启航新征程

“永远跟党走”群众性主题活动

### 龙江剧《木兰马旭》 在哈尔滨市上演

本报讯(记者李淅)为庆祝中国共产党成立100周年,由省文旅厅组织指导、省龙江剧艺术中心历时一年精心创编的龙江剧《木兰马旭》于6日至9日在哈尔滨环球剧场隆重上演。该剧以“感动中国”2018年度人物马旭为原型,艺术地呈现了一代巾帼女兵闪光的人生历程和高尚的精神品格。据悉,该剧是我省庆祝建党百年重点献礼剧目的首场演出,是我省“艺心向党,以艺助学”党史学习教育文艺活动的重要内容。

龙江剧《木兰马旭》自6日演出以来,

在我省广大党员干部中引起了强烈反响,

踊跃观看。许多观众难掩激动的情绪,留

下了感动的泪水。



本栏图片均由毕殿生 本报记者 白云峰摄

记者  
探访

## “五一”试开馆 马旭文博艺术中心

□曹华君 毕殿生 本报记者 白云峰

由“感动中国人物”马旭捐建的马旭文博艺术中心目前布展装修已接近尾声,将于“五一”试开馆。4月初,记者来到木兰县,实地探访马旭文博艺术中心。

来到马旭文博艺术中心,外观米黄色的三层建筑设计清新别致。走进一层展厅,马旭和颜学庸夫妇的雕塑赫然屹立在前厅,令人肃然起敬。

正在现场布展的哈尔滨市博展专委会秘书长、展馆设计专家关长富向记者介绍说:“雕像是按两位老人回木兰家乡眺望松花江的情景塑造的,两位老人目光深邃、面容和蔼,展现出相濡以沫的温馨场面。”

(下转第二版)

## 习近平夫妇就菲利普亲王逝世 向英国女王伊丽莎白二世致唁电

新华社北京4月10日电 2021年4月10日,国家主席习近平和夫人彭丽媛向英国女王伊丽莎白二世致唁电,对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼,并向女王及家人致以诚挚的慰问。

人民日报评论员文章

## 进一步把握历史发展规律和大势

论扎实开展党史学习教育

详见第二版

570.2  
万吨

我省圆满完成  
最低收购价稻谷收购工作  
2020年度

本报讯(记者宋晨曦)日前从中储粮黑龙江分公司获悉,截至3月31日,我省2020年度最低收购价稻谷收购工作圆满结束,自2020年11月12日启动开始,全省共确定委托收储库点498个,收购最低收购价稻谷570.2万吨。

据了解,本次收购工作,中储粮黑龙江分公司提早谋划,认真落实,坚决做到“库等粮”。1月以来,受疫情影响,收购进度放缓。为确保国家惠农政策落到实处,他们积极做好延期收购工作,对农民手中符合质量标准的稻谷敞开收购,切实守住农民“种粮卖得出”的底线。

为确保收购政策执行到位,中储粮黑龙江分公司组织40余名专业人员,成立4个专项检查组,深入有收购任务的全部直属库,对收储库点定点审核、空仓验收、收购流程等关键环节开展巡查,检查发现问题134项,并跟踪督导整改。公司还联合省粮食局、省农发行制定业务巡查方案,共同开展巡查。公司各直属企业会同当地粮食行政管理部门、农发行分支机构成立业务巡查组,每周对收购库点全部检查一次,发现异常情况立即停收整改。

在规范管理上,中储粮黑龙江分公司指导收储库点提前做好收购场地、设施设备、“惠三农”售粮APP上线及人员培训等工作。严格规范执行收购质价标准,严禁压级压价、抬级抬价收购,确保质价政策执行到位。坚决把好粮食入库质量关,严格质量检验,规范清杂处理,按照“满一仓、验一仓”的原则,边收购边验收,确保结果真实准确。

为了让农民卖“明白粮、暖心粮、舒心粮”,中储粮黑龙江分公司应用“惠三农”售粮预约APP系统,并通过开展公众开放日活动、利用新闻媒介、深入村屯农户家中,大力开展推广应用宣传。注重对最低价稻谷收购政策的宣传,利用“青穗志愿者”行动工程,让收购政策进农村、进农户。张贴《关于防止向农民打白条的公告》,向售粮人发放宣传提纲,提示农民防范售粮风险和依法维权。同时,通过一站式服务、延长工作时间、提供质量预检等举措,不断提升服务水平,让农民在售粮过程中少跑路、少排队、快售粮。

## 发力石墨产业

## 哈尔滨新区启动建设 龙江碳谷产业园

□本报记者 薛婧 李爱民

近日,总投资35亿元,由唐山建华实业集团和哈尔滨新区共同打造的龙江碳谷国际合作智慧产业园项目启动建设。项目全部投用后将实现年产值100亿元,解决直接就业人员2000人,间接就业人员3000人。

日前,记者在哈尔滨新区龙江碳谷国际合作智慧产业园项目现场看到,工作人员正在设计车间改造布置图。据悉,龙江碳谷项目一期拟租用哈尔滨新区规划214路以东、规划184路以北智能制造产业园进行改造建设,建筑面积约8万平方米,共有建筑13栋。

据唐山建华实业集团董事长孟英介绍,该项目分两期建设,其中一期投资8亿元,二期投资27亿元。规划建设“一院、三区、五中心”。一院,即建设先进碳材料产业应用技术研究院,系列石墨烯下游应用产品生产车间及多条石墨烯下游产品产业化生产线、产业科技测试认证中心、产业要素交易结算中心、产业商品展示中心。

据介绍,唐山建华实业集团是京津冀石墨烯龙头企业,拥有国内外2个研发中心、2个省级院士工作站、1个博士后科研工作站、1个省级石墨烯科技企业孵化器以及1个国家级石墨烯众创空间。2014年,该公司在国内首条拥有自主知识产权年产百吨级高品质低成本石墨烯生产线,石墨烯产业跻身全国同行业前列,进行了石墨烯及石墨烯下游产品30个类别70个方向研究,形成30多项发明专利及100多项非专利性专有技术。

“随着石墨精深加工制品的广泛应用于下游产品,哈尔滨新区石墨产业也迎来了大有可为的发展机遇期,龙江碳谷产业园项目建设有利于打造哈尔滨新区新的经济增长点,助力经济高质量发展。”哈尔滨新区产业发展研究中心主任张余智对产业园未来发展信心满满。

今日生活报

“原本没想考研,可律所最低学历是研究生”  
“周围人都在学,你不学会有负罪感”

“宝妈在家休息不好,学习前先趴桌子睡会儿”

付费自习室潜藏人生百态:  
在格子里攀爬